

参观气象局有感

封丘县城关镇北街学校教育集团中心小学 杨伟迪

出门旅行或外出有事时我们先要看什么？对！是天气预报，看看那一天的天气怎么样。那么，人们是怎么预测天气的呢？3月22日，我随着小记者们一起进入封丘县气象局一探究竟。

刚一走入气象局，首先映入眼帘的是一个大厅，我们没有直接进去，而是绕过大厅从另一边进去了。这个入口旁是一个空地，空地上有两个钢桶，我也不知道是干什么的，便跟着上楼了。上了很多台阶后，我们便到了三楼，进入了一个大厅，大厅内有几台大电脑，而我们的正前方是一个大电子屏，屏幕上有一段视频，工作人员让我们看了一遍。里面讲了怎样预测天气、预测天气的相关仪器等等，有百叶箱，还有一个测水量的钢桶，和我在楼下见到的一模一样。看完后，工作人员又给我们讲了世界

气象日起源于1960年，由世界气象组织设立，定在每年的3月23日。工作人员还给我们讲了今年气象日的主题是“携手缩小早期预警差距”，以及雪分为7个等级，分别是：微量降雪、小雪、中雪、大雪、暴雪、大暴雪、特大暴雪。讲完这个，老师又让我们猜了好几个谜语，大家都抢着回答，场面非常热闹。猜完谜语，我们又到了楼下，工作人员把我们领到刚才看见的钢桶旁说这是测降水量的，让我们一个一个地往这个物品最上方一个漏斗形的东西里倒水。我们倒了一点水，随着水滴下去，这个东西也开始动了起来，并且还能测试到水量的大小，真有趣。

时间过得真快啊，一转眼两小时就不知不觉地溜走了。这次小记者学习，我了解到了不少知识，这是一次有意义的活动！

且向山水觅深情

牧野区中心明德学校 李梓茵 辅导老师 沈丽

总有一些事，一些情意，任岁月在焉，也无法遗忘。就像我从未遗忘过千年前那个穿着白衣的年轻人，行走在青翠微温湿的山林里，他的背影高华光洁；就这样如一卷水墨，隐逸融化在了山里。

王勃说：“海内存知己，天涯若比邻。”这种心情与意味是不言自明的。那个温柔的年轻人，总是怀着那样的柔软温慈心，他不曾因为自己高中金榜，就忘记了曾经相知相许的朋友。

他曾是春风得意马蹄疾的温柔才子，伴着明月，伴着丝竹，成为了长安城里最引人注目的年轻人。他在众人的惊愕中摔碎了胡笳，亦用他的诗文惊艳了那一座古老芬芳的城池，分明是最寻常的姓氏，最普通的字眼，读来却只觉得漫卷依恋。

是否每一个人，都曾有过这样一个清灵飘逸的梦——徜徉在幽静绵长的山水间，吟一首诗，唱一曲词，天地安静，无人从纵横红尘中喧嚣而来，打搅这场独属于自己的梦，唯有流水脉脉，花鸟清芬。

我一直以为，所谓风华绝代，并不只属于那些因上苍眷恋恩宠，而拥有美丽面容的人，就像一个人的感受，唯心且专情。风华的定义，在我心里，可以是一片诗情，一卷画意，一颗真心，谁都可以拥有绝代的瞬间，或许曾为人发觉，或许连自己都一无所知，可又有谁能说，它不曾存在发生过呢？

我的心愿

红旗区向阳小学 李家畅

德国诗人席勒曾说过：有愿望才会幸福。我想让大家的的生活变得更美好，让人生变得充满活力，我的心愿是成为一名旅行导游。

记得第一次出门旅行，我就很羡慕导游。他们知识渊博，上知天文，下知地理，还可以去参观举世闻名的长城，一望无际的大草原，水天一色的青海湖，历史悠久的兵马俑……感受大自然的魅力，领略古人的智慧。

旅行导游要能看懂各种地图，了解当地的民风民俗、气候特征、地理位置……现在，我不仅要学把英语学好，尽量多学几种语言，将来同外国人打交道，还必须将历史、自然、地理等知识学好，以后可

以更好地了解当地独特的风土人情。加强体育锻炼也是我的一项长期任务，每天清早起来跑步，在课余时间打羽毛球……

有志者，事竟成。如果没有行动，那么理想就会变成空想。我每天努力地锻炼，学好各科知识，坚信总有一天能看见胜利的曙光。我将会看见清澈见底的加勒比海，水天一色的爱琴海，薄雾弥漫的伦敦，古老的埃及……期盼世界各地都可以留下我的足迹。

每个人的理想都是可敬的，只要奋力拼搏，它就会破土而出，拔地而起，长成矗立在人生中的参天大树。

我的智能纳米书包

市外国语小学 董亚涛 辅导老师 尚利娟

在生活中，我有很多奇思妙想，而我最想制作的是多功能纳米书包。

智能书包用纳米材料制作而成，要打开书包需要面部或指纹识别。智能书包外面有一层智能纳米涂层，防水又防火，书包在水里也不会进水，还可以在40多摄氏度下行走。智能书包在外围500米内如果有雷电劈来，会在你的脑子里用红点标出位置，让你避开危险。如果书包弄脏了，就对小可爱说：“变成智能纳米原始模式。”你的书包就会变得跟新的一样。

如果你忘带了什么东西，也可

以对小可爱说。比如有一次，我出门比较急，把铅笔忘在家里，我已经走到半路上，回去拿肯定会迟到的。这时候，小可爱对我说：“主人，你对我说铅笔，铅笔就会出现你的手里。”我按着小可爱说的做，果然铅笔出现在我的手里。我对小可爱说：“谢谢你，有了你，太好了！”

如果你想把书包变好看点，就可以对自己的小可爱说变个图案或变个颜色。有一次，同学说我的书包不好看，我就对小可爱说：“变个图案和颜色。”小可爱听见了我的话，变了图案和颜色，我的书包变得非常好看。

如果书包不方便带，可以按下书包上的绿色图形，说变大或变小。有一次，我们去春游，我对小可爱说：“变小！”书包变成纳米书包模型一样小，放在口袋里，很方便。

瞧，我们的未来多么美好呀！但如果你不努力，你想象的都不会成为现实。同学们，一起努力吧！

步履轻盈 跨越束缚

牧野区中心明德学校 周靖瑶 辅导老师 沈丽

黄昏的棹歌响起，夕阳依依不舍地往西方而去，傍晚的余光，缓缓走过泛着鳞光的水面，恐怕错过一尾尾光鲜的鱼影。灿烂的晚霞，静静的湖面，碧绿的荷叶，娇艳的荷花，还有醇香的美酒，伴随着一串串银铃般的笑声，在空气中回荡，回荡……

如梦令·常记溪亭日暮
常记溪亭日暮，沉醉不知归路。兴尽晚回舟，误入藕花深处。争渡，争渡，惊起一滩鸥鹭。

每一个人的生命篇章中，都有一段温暖的文字，叫作少年时光。那个傍晚，在郊野水边的亭子里，她与伙伴们一边赏景，一边喝酒，喝得醉醺醺的。天色已晚，她这才依依不舍地上了来时的小船，往回走，天色暗淡，醉眼朦胧，辨认不清归路，把船划进了荷花丛中。她心如燎，想尽快回家，于是胡乱划动着船，寻一条归路，忽然惊

起一群水鸟。或许，惊飞的水鸟，吓得她出了一身冷汗，使她的头脑清醒了一些，终于能寻路回家了吧！

那时，李清照还只是一个不到20岁的少年作家，她给我们描绘了这样一幅生机勃勃、情趣盎然的画面，既生动活泼又令人难忘。

或许，正因为李清照没有被束缚在“三从四德”的狭窄空间中，所以她的才、学、识才能达到古代女子难以达到的高度。

我曾看到过不少名人不被束缚而创造奇迹的故事：哥白尼不被束缚，提出了日心说；麦哲伦不被束缚，用环球航行证明了地球是圆的。

或许，敢于冲破束缚，并不能把我们变成另一个李清照，但是在今天这个充满竞争的时代，只有敢于冲破束缚，才能在逆境中谱写人生的华章！

《海绵宝宝·皮老板大电影》

观后感

红旗区渠东小学二一班 王梦涵

春暖花开，又到了愉快的周末，好心情！这个周末有小记者团活动呢！这周我报名了星期日上午的观影活动，在小记者团王老师的带领下，来到电影院观看《海绵宝宝·皮老板大电影》，看完这部电影后，我感触颇深，深受启发。

在这部电影的情节中，皮老板当了主角，摇身一变成为了守护者，在海绵宝宝和姐妹团的帮助下，赢回变异的计算机老婆凯伦的芳心，与海绵宝宝组合拯救世界，阻止变异凯伦征服世界，让比奇堡

恢复和平。他还化身摇滚明星，用音乐来表达自己的内心世界，给观众带来了欢乐和新鲜感，体现出皮老板和海绵宝宝朋友之间的深厚友情。

看完这部《海绵宝宝·皮老板大电影》后，感觉是非常适合小朋友观看的动画电影，不仅有幽默而轻松的情节，还有表达坚固的友情；皮老板虽然邪恶但坚持真爱，是一个有爱、有梦想、有追求、自信勇敢并且幽默搞笑的角色，同时让大家感受到友情和团队合作的强大力量。

《哪吒之魔童闹海》观后感

牧野区实验小学 四一班 李馨语 辅导教师 岳怡萱

在一个春光明媚的上午，爸爸妈妈带着我和姐姐去电影院观看《哪吒之魔童闹海》。这是我期待很久的电影。

其中，我最喜欢的英雄是哪吒。电影中讲述了哪吒和敖丙经历了一次次冒险，在天劫后虽然保住了灵魂，但身体很快就面临崩溃。为了重新恢复肉身，他们踏上了危险的旅程，一路上不仅要对抗龙族的复仇，还要面对内心的魔性。

电影中最让我敬佩的是哪吒和敖丙之间的感情。他们两个曾

经是敌人，但在这次冒险中，他们互相帮助，共同战斗。当敖丙为了保护哪吒，几乎牺牲自己的身体时，我的心中非常感动。我瞬间想到这样一段话：“友情真的是无价的，在困难的时候，朋友才是最重要的支撑”。

同时，我也看到了哪吒在困境中永不放弃，始终坚持自己的信念。这让我明白了面对困难时，我们要像哪吒一样坚强勇敢，不怕艰难。生活中我们也会遇到各种“怪兽”和挑战，但只要我们能坚持不懈，最终一定能战胜它们。

我的心愿

红旗区向阳小学 姜嘉轩 辅导老师 刘成彪

心愿，像一束光投射在夜空中，虽然微弱，却可以指引方向。每个人都有自己的心愿，而我的心愿是当一名爱心工作队员。

这个心愿是在我上一年级时产生的。那次我回老家，我们那个村子紧邻黄河，十分偏僻，下大雨时，黄河水很容易淹进我们村子，毁坏房屋和田地。

老家有一户人家，他们家中没有青年劳动力，只有儿童和老人。家里除了那老旧的大床，几乎没有别的像样的家具了。那天，村里来了很多工作人员，他们用实际行动帮助这户人家。一名工作人员抱来了两头小猪，对老人说：“王大爷，小猪是政府给的，您好好养着，一定很快过上好日子。”另外几个人爬上房顶，顶着烈日高温，双手一刻不停地安装太阳能发电板，几个人干得汗流浹背。安装太阳能发电板，不仅

可以让自己家里用电，如果还有多余的电还可以卖掉，补贴家用。在那些工作人员的帮助下，我们村一些像王大爷那样的家户过上了好生活。他们的家中不再是土墙，已经贴满了墙砖，房屋也从以前的老式木材结构变成了钢结构，不仅美观，而且安全多了，家家生活都变得越来越好。我在心中暗暗下定决心，我也要像工作队员那样的人。

为了实现我的心愿，我上课好好学习，只要老师一进教室，我总是第一个坐好，老师所讲的知识点，我也是一条不拉地记在书上。放学后，我会在网上查找不同地方的风俗和特点，以便以后完成我的心愿，可以更好地进行工作，服务人民。

假如我的心愿能够实现，我一定会踏踏实实勤勤恳恳地工作，对于人民群众的需求，我一定会认真对待，用心把事情做好。

梅花

红旗区金穗大道小学 殷国豪

在寒冷的冬天
它在开放

在其他花枯萎的时候
它依然开放

每当别的花凋落的时候
只有它在开放

在别的花开得艳丽的时候
只有它是花骨朵儿

梅花呀
我赞美你
我欣赏你的芬芳

每当春天来临
你隐身在花丛中
只有冬天再来时才能看见你的身影

长大以后做什么

市新区小学二六班 张梓辰 辅导老师 茹素梅

每个人对长大之后的自己都有不同的期待。有人想像梅西一样当一名优秀的足球运动员，有人想当站在三尺讲台上传授知识的老师，有人想当英勇无畏的消防员，但我却想当一名美化环境的科学家——化学家。

化学家就像一个魔术师，在他们手中，两种物质按照一定的比例混合后，在一定的条件下，就会生成一种新的物质，非常神奇。

有一次，我在电视里看到，一名化学家拿了一个玻璃瓶子，把白醋和小苏打倒了进去，然后在瓶口套了一个气球，过了一会，气球竟然自己慢慢地鼓起来了。当时我特别惊讶，心想：“气球怎么会自

己鼓起来呢？”后来，我才知道白醋和小苏打混合在一起，会产生水、二氧化碳和醋酸钠，产生的二氧化碳是气体，因为瓶子不够大，于是二氧化碳往瓶口的气球里钻，二氧化碳越来越多，把气球吹了起来。原来化学这么神奇！好想自己做化学试验啊！

我愿意了解更多的化学知识，探索化学的奥秘，用化学的手段，发现、制造更多的新材料，比如降解时间更短的塑料制品，光污染更小的节能电灯，无空气污染的烟花爆竹等等，让未来的人们生活在更美丽的蓝色星球上。

有了这个梦想后，我毫不犹豫地开始学习化学知识，为实现我的梦想而努力。



辉县市实验学校三十一班 王一诺 作